

让中华美德之光照进现实

清华大学国学研究院院长陈来周日做客齐鲁大讲坛



主办:省委宣传部、省社科联
山东大学、齐鲁晚报
协办:山东省博物馆学会
山东博物馆

本报济南3月6日讯(记者 刘德峰) 路人倒地扶不扶?这个春晚小品中展现的一幕,已成为一个社会问题。中国传统的价值观何在?传统美德又将如何完成现代性转化?3月9日(周日)上午9点30分,清华大学国学研究院院长陈来教授将做客齐鲁大讲坛,与广大网友分享他的见解。本期大讲坛将邀请山东大学特聘教授、博士生导师魏建主持。

“中华优秀传统文化是中华民族突出优势,是我们最深厚的文化软实力。”2013年8月,习近平总书记在全国宣传思想工作会议上说。三个月后,他在山东曲阜考察时又强调,对历史文化特别是先人传承下来的道德规范,要坚持古为今用、推陈出新,有鉴别地加以对待,有扬弃地予以继承。如今,国家上下都在大力弘扬社会主义核心价值观,如何让中华传统文化的精华照进现实,使其在新的时代条件下

发挥积极作用? 本场齐鲁大讲坛嘉宾正式开讲前,将邀请来自济宁市泗水县和济南市舜耕街道办的相关负责人,介绍他们应用传统文化加强乡村及社区管理的经验与问题,与专家、听众交流。 本场讲座将于9日(周日)上午9点30分在山东博物馆一楼报告厅正式开讲,地点在济南市经十路11899号(燕山立交桥东2公里),听众可于9点开始入场。



嘉宾陈来

哲学博士,师从张岱年先生、冯友兰先生。2009年起,任清华大学国学研究院院长,清华大学哲学系教授、博士生导师。现兼任中国哲学史学会会长、国际中国哲学学会(ISCP)副执行长、教育部社会科学委员会委员、全国古籍整理规划小组成员、教育部学科指导委员会委员。2012年6月被聘为中央文史研究馆馆员,是当代著名哲学史家。学术领域为中国哲学史,主要研究方向为儒家哲学、宋元明清理学和现代儒家哲学。

特别提示

大讲坛会员证 可到现场办理

按照齐鲁大讲坛论坛管理规定,新会员证通常在每年的前三场讲座现场办理。 需要办理会员证的听众,请携带有效证件在讲座前到会员登记处领取登记表,填写完毕交予工作人员。 咨询热线:0531-82981378。 本报记者 刘德峰

职场焦虑越来越困扰年轻女性

心理专家昨做客本报,为读者解心结

本报济南3月6日讯(记者 吉祥) 6日上午,知名心理专家宋家玉、蒋硕来本报接热线,为读者朋友解答心理困惑。这是齐鲁晚报“青未了·心理咨询工作室”成立后,专家顾问团成员首次与读者互动。 上午9:30,宋家玉、蒋硕刚落座,一位读者便打来电话咨询家庭问题,此后的一个半小时里,读者与专家的互动热情一直很高,纷纷就自己在家庭、婚姻、职场中遇到的困惑咨询专家,两位专家也一一给出了“药方”。 宋家玉介绍,从他接热线和平时工作的体会看,不少女性对自己在家庭中的角色定位



知名心理专家宋家玉



资深心理咨询师蒋硕

不清晰,总觉得付出没有回报,同时受传统的“家丑不可外扬”观念的困扰,不愿意与别人交流,造成对自己定位的怀疑。 长期关注职场女性心理的蒋硕在回答了几位读者的咨询后发现,缺乏明确的职场

规划,在女性群体特别是年轻女性中非常明显。“不少女性在职场中有发展焦虑。”蒋硕说,家庭、生活上的一些变化,特别是当女性面临生育或是家庭变故的时候,对职场的影响就会显著增强。

心理问题不仅仅困扰女性。宋家玉说,现代人生活压力、职场压力都很大,心理问题在国内已经非常普遍,几乎关系到每一个家庭,每一个人。不过,让宋家玉担心的是,意识到这些问题并愿意说出来的人并不多。蒋硕说,受到心理问题困扰的读者要勇于敞开心扉,把问题说出来,“有时候倾诉本身就是一种释放。” 作为专家、读者的沟通平台,齐鲁晚报“青未了·心理咨询工作室”将不定期开展一系列活动,欢迎广大读者参与。 本次热线接听的详细内容将刊登在3月9日的“青未了·心理周刊”上,敬请关注。

天翼4G上网比3G快30倍

济南、青岛、烟台主城区已基本实现电信4G网络覆盖

一个2G大小的高清电影,仅用3分钟就下载完成;在线观看视频,几乎不用缓冲;在线玩大型网游《英雄联盟》,就像在网吧一样畅快……在6日上午中国电信山东分公司举办的天翼4G体验活动中,体验者们亲身感受到了天翼4G到底有多“快”。

关键词:网速
一首歌两秒下载完
比因网快二三十倍

6日上午,在位于济南市山大路的天翼智慧手机广场,位于广场核心区域的4G体验区内不时有顾客前来体验。在一个与电脑相连的大屏幕前,一名体验者正在进行4G上网体验。这名体验者首先从网上选取了一个去年热播的电影《神偷奶爸2》进行下载,结果这个2G大小的高清电影,只用了不到9分钟就全部下载完成。随后,这名体验者又一口气选取了近10部电影下载,此时电脑上的网速软件显示下载速率达到了每秒147兆。“真是太快了,比在家用宽带上网快多了。”这名体验者表示,自己原本没料到4G上网会这么快。 在体验区一侧的游戏专区,几名体验者正在通过4G网络畅玩目前最火的一款网游《英雄联盟》。笔者注意到,游戏运行非常流畅,对战时也没有丝毫的卡顿。“网速很快,和在网吧没什么区别。”一名体验者表示。在工作人员的指导下,笔者把自己的手机也连接上了天翼4G网络。笔者首先从QQ音乐上下载了一首《时间都去哪儿了》,结果这首7兆大小的歌只用了两秒钟就下载完成。随后,笔者又打开了一个在线视频,视频点开立刻就能播放,没有一点缓冲,拖动滚动条也没有延迟,而且十分流畅。 “我们的4G网络不光在营业厅能够体验



6日上午,在济南奥体中心,山东电信工作人员和体验者一起测试天翼4G网络。

验,目前济南主城区的大部分区域都已全覆盖。”在中国电信山东分公司有关负责人的带领下,笔者和多名体验者一起,乘坐该公司的4G体验车在晏公桥、奥体中心、中海·奥龙观邸小区、奥体广场等多个地点进行了天翼4G网络的测试。在多个移动终端同时使用的情况下,车上的网速表显示,4G网速最高达到了90兆以上。 “我们的4G网速最高峰为每秒150兆,一般在每秒100兆左右。”据中国电信山东分公司有关负责人介绍,目前3G网络的网速一般为每秒9兆左右,家庭使用的有线宽带大多在每秒4兆左右。这样算下来,4G网络的网速要比3G网络快30倍,比因网也要快二三十倍。

关键词:资费
资费方案可选择性大
“双封顶”预防高额费用
除了网速,资费是普通用户最关心的另

一个问题。据中国电信山东分公司有关负责人介绍,目前天翼4G无线上网卡和天翼上网包月套餐分为月付70元、100元、130元、200元及280元共5档,分别对应每月1GB、2GB、3GB、6GB以及10GB流量。另外,中国电信为满足用户在有效期内随时使用套餐内包含流量的需求,还分别推出了半年卡和年卡套餐。其中,半年卡900元,包含6GB流量(6个月内使用),年卡为800元,包含12GB流量(12个月内使用),套餐内流量平均单价低至0.00元/M。 前不久,网上曾有一个段子称:用4G上网忘关流量,一夜房子没了。对于这个担心,中国电信山东分公司有关负责人表示,天翼4G流量用完后会自动断网,不会产生高额费用,并可通过营业厅和网厅等渠道充值使用。据了解,为保护客户权益,中国电信一直对用户当月使用的流量和费用实行双封顶(20G和1000元)政策。随着后续4G手机业务的推出,为防止客户产生较高的额外流量费用,中国电信将统一推出超量降速、人性化的流量提醒等保护性举措。

关键词:终端
天翼4G终端品类丰富
可满足不同价位需求

目前,中国电信针对4G网络推出了多款终端终端。其中,上网宝(又称MIFI)可以让人们随时随地使用4G网络,而且还能让多个手机、笔记本电脑、PAD等终端设备同时使用。除此之外,电信还提供了上网卡和无线网关两种4G终端终端,可以满足用户多样化需求。 另外,中国电信还计划陆续推出多种档位4G手机,针对不同用户群体,推出不同配置和功能,满足用户差异化需求。其中,既有功能丰富、设计新颖的高端4G手机,可以让用户畅享中国电信天翼4G极速网络,也有面向大众和换机市场的、价格在1000元左右的中低端手机,具有良好的性价比。

关键词:布局
济、青、烟已开通4G
其他城市适时启动

今年2月14日,中国电信开启4G全国商用,首批在近百个城市提供4G服务,其中就包括山东的济南、青岛和烟台。据了解,山东电信4G网络的建设部署,初期主要从用户体验出发,首批在济南、青岛、烟台的主要城区进行了第一期工程建设,目前市区主要交通干道、城市热点区域,部分县乡驻地均已实现了4G网络覆盖。 下一步,中国电信山东分公司将根据用户体验和市场反应,在已开展建设的城市进行二期覆盖,包括市外的补盲和直内的深度覆盖,同时加大网络优化,提升网络质量,为用户提供一个好的感知。与此同时,结合4G业务商用推进、用户发展及市场情况,适时启动其他城市网络建设。 (朱琳 刘华)